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Θεσσαλονίκη: Παρουσίαση του βιβλίου του 
Μητροπολίτη Χαλκίδος για τον Όσιο Ιωάννη τον 
Ρώσο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Με αφορμή την 21η Διεθνή Έκθεση Βιβλίου που 
πραγματοποιείται στην Δ.Ε.Θ. από την 8η έως και την 11η 
Μαΐου, την Παρασκευή 9 Μαΐου στην αίθουσα εκδηλώσεων του 
Ενοριακού Ιερού Ναού Παναγίας Δεξιάς, πραγματοποιήθηκε με 
επιτυχία, η παρουσίαση του βιβλίου του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Χαλκίδος, Ιστιαίας και Βορείων Σποράδων 
κ. Χρυσοστόμου, το οποίο είναι αφιερωμένο στον μεγάλο 
Οικουμενικό άγιο της Εκκλησίας μας, τον όσιο Ιωάννη τον 
Ρώσο και πρόσφατα μεταφράστηκε στην Ρουμανική γλώσσα, 
καθώς ο όσιος Ιωάννης τυγχάνει μεγίστης τιμής και ευλαβείας 
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από πλήθος Ρουμάνων πιστών.
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Στην εκδήλωση έδωσαν το παρόν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βελεστίνου κ. 
Δαμασκηνός, οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Ρηγίου κ. Ειρηναίος και Σκοπέλου κ. 
Νικόδημος ο και αντιπρόεδρος του Δ.Σ. του Ιερού Προσκυνήματος του Οσίου 
Ιωάννου του Ρώσου, η Υφυπουργός Πολιτισμού της Ρουμανίας Irina Marin Cajal, 
εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας, κληρικοί της 
Μητροπόλεως Χαλκίδας και Θεσσαλονίκης, ο Πρωθιερεύς του Ιερού 
Προσκυνήματος πρωτοπρεσβ. Ιωάννης Μάρκου, ο Αντιπεριφερειάρχης Πολιτισμού 
και Αθλητισμού κ. Χρήστος Μήττας, ο Πρόεδρος της ΚΕΔΕ κ. Λάζαρος Κυρίζογλου, 
Δήμαρχος Αμπελοκήπων-Μενεμένης, ο Αντιδήμαρχος Θεσσαλονίκης κ. Ευθύμιος 
Χατζηθεόκλητοςο Δήμαρχος Ιστιαίας – Αιδηψού κ. Ιωάννης Κοντζιάς, ο Πρόεδρος 
της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών κ. Βασίλειος Πάπας, ο Πρόεδρος του 
Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισμού κ. Απόστολος 
Κραλίδης, οι Ομότιμοι Καθηγητές κ. Μιχαήλ Τρίτος, Ιωάννης Κονγκούλης, Ανέστης 
Κεσελόπουλος και Αθανάσιος Αγγελόπουλος και τα μέλη του Δ.Σ. του Ι. 
Προσκυνήματος του Οσίου Ιωάννου του Ρώσου κ. Πρόδρομος Ενωτιάδης και κ. 
Δημήτριος Τούσης-Γενικός Γραμματεύς του Ι. Προσκυνήματος, καθώς επίσης και 
πλήθος κόσμου, μεταξύ των οποίων και Ρουμάνοι της Θεσσαλονίκης, πολλοί εκ 
των οποίων τυγχάνουν φοιτητές των δύο πανεπιστημίων της πόλης.



Ακολούθως τον λόγο, έλαβε, ο Ποιμενάρχης, Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης 
κ. Φιλόθεος, ο οποίος αναφέρθηκε εκτενώς στο περιεχόμενο του βιβλίου, 
παρουσιάζοντας στο ακροατήριο τον συγγραφέα του βιβλίου, Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Χαλκίδος κ. Χρυσόστομο και στη συνέχεια αναφέρθηκε στο 
περιεχόμενο του βιβλίου αναλύοντας τα κύρια σημεία των κεφαλαίων. Για τον 
συγγραφέα, το περιεχόμενο του βιβλίου και τη μετάφρασή του ομίλησαν ο 
Δήμαρχος Ιστιαίας-Αιδηψού κ. Ιωάννης Κοτζιάς, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος, η Υφυπουργός Πολιτισμού Ρουμανίας κ. Ιρίνα Μαρίν 
Καζάλ, η επιτετραμμένης Γενικής Πρόξενου της Ρουμανίας στη Θεσσαλονίκη κ 
Georgiana Gabriela Iacobuta, η Γενική Γραμματέας της Ενώσεως Ελλήνων 
Ρουμανίας κ. Ολυμπία Μπαντέα, ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Βελεστίνου κ. 
Δαμασκηνός και η εκπρόσωπος της Αδελφότητας Προκοπιέων Μακεδονίας-Θράκης 
κ. Γιώτα Τσιριγώτη, ενώ την όλη εκδήλωση παρουσίασε ο αρχιμ. Ιάκωβος 
Αθανασίου-Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης.



Στο καλλιτεχνικό μέρος της εκδήλωσης, περιέβαλλαν καλλιτεχνικά Βυζαντινή 
Χορωδία «Θεσσαλονίκης Υμνωδοί» υπό τη χοραρχία του κ. Αγγέλου Σέφκα, η οποία 
απέδωσε ύμνους συντεθέντες προς τιμήν του Οσίου Ιωάννου και το κουαρτέτο 
«Χρόνος» της συμφωνικής ορχήστρας «Paul Constantinescu» της πόλεως Πλοέστι 
της Ρουμανίας, που παρουσίασε αποσπάσματα κλασικής μουσικής.

Ιδιαίτερη συγκινητική στιγμή για τους παρευρισκόμενους, ήταν η στιγμή, που 
προβλήθηκε το documentaire «Όσιος Ιωάννης ο Ρώσος», παραγωγής της 
Αποστολικής Διακονίας της Εκκλησίας της Ελλάδος, στο οποίο προβάλλεται το 
ιερό προσκύνημα του Οσίου Ιωάννη του Ρώσου στο Νέο Προκόπιο Ευβοίας, όπου 
φυλάσσεται το Ι. Σκήνωμά του, με ιστορική αναδρομή στην μεταφορά του από τις 
χαμένες πατρίδες και τα θαύματα που επιτελεί η χάρη του Οσίου.

Λίγο πριν το τέλος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. 
Χρυσόστομος έλαβε τον λόγο και, αρχικά απευθύνθηκε με ευγνωμοσύνη σε όσους 
υποστήριξαν την εκπόνηση της συγγραφής και την έκδοση του βιβλίου του, 
μνημόνευσε τον έντονο σύνδεσμο των Ρουμάνων Χριστιανών Ορθοδόξων 
με τον Όσιο Ιωάννη αλλά και την αξιοζήλευτη ηρωική συμμετοχή τους 
στην κατάσβεση της μεγάλης πυρκαγιάς της Β. Ευβοίας, το 2021. Κατόπιν, 
ευχαρίστησε όσους είχαν την έμπνευση να εντάξουν την παρουσίαση της 
ρουμανόγλωσσης έκδοσης του βιβλίου στη Διεθνή Έκθεση Βιβλίου Θεσσαλονίκης, 
όσους κοπίασαν ως συντελεστές της παρουσιάσεως αυτής και όσους είχαν την 
καλοσύνη να είναι παρόντες. Κλείνοντας, απηύθυνε αναστάσιμο αδελφικό 
χαιρετισμό στους Ρουμάνους αδελφούς μας και τους διαβεβαίωσε ότι ικετεύει τον 
Όσιο Ιωάννη, να πρεσβεύει και γι’ αυτούς στον Θεό, ώστε να τους χαρίζει ειρήνη, 
γαλήνη ψυχών και υπομονή και να τους αξιώσει να ζήσουν την ατέρμονη χαρά της 
Βασιλείας του Θεού.

Στο τέλος της εκδήλωσης, ο Συγγραφέας του βιβλίου, έλαβε τα συγχαρητήρια από 
τον κόσμο και ακολούθως, συνοδευόμενος από τον Ποιμενάρχη μας, προσκύνησε 
μαζί με την τιμία συνοδεία του, την ιερά και θαυματουργό εικόνα της Παναγίας 
της Δεξιάς.

Η εκδήλωση αυτή, συνδιοργανώθηκε από την Ιερά Μητρόπολη Χαλκίδος, το 
Υπουργείο Πολιτισμού της Ρουμανίας, την Ένωση Ελλήνων Ρουμανίας και την Ιερά 
Μητρόπολη Θεσσαλονίκης.

Δείτε ΕΔΩ περισσότερες φωτογραφίες 

https://www.flickr.com/photos/imthessalonikis/albums/72177720325999460/
https://www.flickr.com/photos/imthessalonikis/albums/72177720325999460/

